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Különböző típusú elemi iskolák. A mai elemi iskola 
hazánkban nem elégíti ki a népesség igényeit, mert a 10—15 év 
között levő gyermekek alig részesülnek valami iskolázásban, a közép-
iskolai tanulókon kívül. Ezek viszont nem mind valók oda és csak 
kényszerűségből keresik fel a középiskolákat, mert nincs hova men-
niök. A tanítóság egy része látja a hiányt és külföldi példára hivat-
kozva, azt kívánják, hogy tegyük az elemi népiskolát nyolc osztályúvá 
és erre épüljön aztán a középiskola. Némileg lehűtheti ennek az 
iránynak lelkes híveit, ha azt látják, hogy a nyolc osztályú népiskola 
klasszikus hazájában, Amerikában, ép ellenkező irányú törekvések 
vannak. A clevelandi iskolák superintendense és ennek helyettese 
ugyanis annak a szükségét hangsúlyozza az Educational Review áprilisi 
számában, hogy a nyolcosztályú népiskola feladata oly bonyolult, hogy 
annak a megoldására képtelen. Különbséget kell tenni azon munka 
között, amely a gyermekek elemi nevelése mellett azt a célt tűzi 
maga elé, hogy a tanulókat magasabb fokú nevelésre készítse elő és 
azon munka között, amely a tanulókat a nemzeti műveltség elemeivel 
ruházza fel és képessé akarja őket tenni arra, hogy korán kilépjenek 
az életbe. Ezt a két munkát egyféle eszközökkel megoldani lehetet-
len. Clevelandban meg is próbálják a két munkát szétválasztani 
olyaténképen, hogy a négy alsó osztályt végzett növendékek két cso-
portban végzik az elemi iskola felső osztályait. Egyik csoportban a 
középiskolába készülők, a másikban azok, akik az elemi iskola vé-
geztével ipari, kereskedelmi vagy gazdasági pályára lépnek. Ez a má-
sodik csoport megint két ágra oszlik, mert azokat, akik nem akarnak 
szakiskolákat sem látogatni, a két utolsó évben különválasztják. E két 
évfolyam tantervét azután úgy állították össze, hogy felerészben ne-
velő, felerészben ipari szakirányú. A nevelő részben az angol nyelven 
kívül a kereskedelmi számtan, földrajz és történelem szerepel, külö-
nös tekintettel a nemzeti ipar, kereskedelem és politika fejlődésére. 

Láthatjuk, hogy lassankint a francia iskolarendszer diadalmas-
kodik Amerikában is. Mert a francia lycéeben vannak elemi osztá-
lyok is és aki középiskolát akar végezni, az nem megy a hét év-
folyamú elemi iskolába. Az elemi iskola felé épül ezután a felső 
népiskola (1. a februári füzetet). Ez gondolkodóba ejthet bennünket, 
hogy talán a mi felső népiskolánk is életrevaló intézmény lehetne 
megfelelő szervezet mellett és ha volna felső népiskolánk, volna 
hatosztályú elemi iskolánk is, mert nem kellene a hat elemit végzett 
gyermeknek még 2—3 évig vesztegelnie, hogy iparostanoncnak (fel-
vegyék. K—n. 


